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Κορίνθου Διονύσιος: Το πραγματικό “μέσον” για 
εμάς τους Χριστιανούς δεν άλλο από την Παναγία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κορίνθου, Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρσού και Πολυφέγγους

Την Παρασκευή το απόγευμα, 11 Αυγούστου 2023, ο 
Μητροπολίτης Κορίνθου κ. Διονύσιος χοροστάτησε στην Ι. 
Παράκληση, που τελέστηκε στον Ι. Ναό Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου Νεμέας.

Στην ομιλία του έθιξε την διαχρονική πρακτική, που μας χαρακτηρίζει ως λαό, 
προκειμένου να πετύχουμε τον σκοπό μας και να βρούμε μια καλύτερη δουλειά να 
«βάζουμε μέσον» κάποιον που έχει την δυνατότητα να μας βοηθήσει. Το 
πραγματικό «μέσον» όμως, για εμάς τους Χριστιανούς, δεν είναι άλλο από το 
Πρόσωπο της Υπεραγίας Θεοτόκου. «Καὶ σὲ μεσίτριαν ἔχω, πρὸς τὸν φιλάνθρωπον 
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Θεόν, μή μου ἐλέγξῃ τὰς πράξεις, ἐνώπιον τῶν Ἀγγέλων, παρακαλῶ σε, Παρθένε, 
βοήθησόν μοι ἐν τάχει» ψάλλουμε όλες αυτές τις ημέρες στις Παρακλήσεις Της. Η 
μόνη ουσιαστική και μη εφήμερη βοηθός μας είναι η Παναγία μας που ακούει και 
υπακούει γοργά τις προσευχές μας και μας παρηγορεί.

Στην συνέχεια αναφέρθηκε στις θαυματουργές Εικόνες της Θεοτόκου και 
συγκεκριμένα σε αυτή της Παναγίας Γοργουπήκοου, που βρίσκεται στην Ι. Μονή 
Δοχειαρίου Αγίου Όρους και αυτή της Παναγίας της Παραμυθίας, που βρίσκεται 
στην Ι. Μονή Βατοπαιδίου Αγίου Όρους επισημαίνοντας στους Πιστούς ότι μία 
είναι η μεσίτρια μεταξύ Θεού και ανθρώπων, η Παναγία Μητέρα του Χριστού, την 
Οποία εάν εμπιστευθούμε θα είμαστε σίγουροι ότι δεν θα παραβλέψει τα δάκρυα 
και τους στεναγμούς μας!



Στη Μονή που «αγκιστρωμένη» στους βράχους

Αμέσως μετά το πέρας της Ι. Παρακλήσεως ο Σεβασμιώτατος μετέβη στην 
γειτονική ιστορική Ι. Μονή Κοιμήσεως της Θεοτόκου Βράχου Νεμέας, η 
οποία είναι κυριολεκτικά «αγκιστρωμένη» στους βράχους και χοροστάτησε στην Ι. 
Αγρυπνία που κατ’ έτος τελείται εκεί υπαιθρίως. Την Ι. Αγρυπνία τέλεσαν οι π. 
Αθανάσιος Κοντογιάννης, π. Δημήτριος Ζούζιας και ο Αρχιδιάκονος της Ι. 
Μητροπόλεως μας π. Δαμασκηνός Γεννηματάς, παρουσία του Ιεροκήρυκος και 
Ηγουμένου της Ι. Μονής Παναγίας του Βράχου Νεμέας Πανοσ. Αρχιμ π. Θεοκλήτου 
Φραγκιουδάκη, των Ιερέων της πόλεως Νεμέας και ευσεβών Πιστών.

Στο κήρυγμά του ο Ποιμενάρχης έδωσε έμφαση στην σύνδεση που υπάρχει μεταξύ 
των εορτών της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος και της Κοιμήσεως της Θεοτόκου 
με την Ανάσταση του Χριστού επεξηγώντας θεολογικά την σύνδεση αυτή.

Ακολούθως, επεξήγησε ότι το όρος που βρίσκονται έφερε παλαιότερα το όνομα 
«πολύφεγγος», όνομα το οποίο έφερε για κάποιο διάστημα και η πόλη της Νεμέας 
και γι’ αυτό ακριβώς υπάρχει ακόμα στην φήμη του Μητροπολίτου Κορίνθου και 
επεσήμανε την ευλογημένη συγκυρία να παρίστανται όλοι εδώ, σ’ αυτόν τον τόπο 
που παλαιότερα, οι πατέρες που ασκήτευαν, άναπταν τα καντηλάκια τους και τα 



κεριά των προσευχών τους ζητώντας να λάβουν αυτοί και όλος ο κόσμος την 
ευλογία του Χριστού και της Παναγίας μητέρας Του!






